

Előfizetési ár:

Helyben, házhoz hordva:
 Negyedévre . . . 2 korona.
 Félévre 4 korona.
 Vidékre postán küldve:
 Negyedévre . . 3 kor. 50 fil.
 Félévre 7 kor. — fil.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)



Megjelen minden nap,
 hétfő és
 ünnepnapon kivételével.
 Szerkesztőség és kiadó-
 hivatal:
 Budainagy-útca 151. szám,
 hova a lap szellemi és anyagi
 részére vonatkozó összes
 dolgok intézendők.
 Telefon: 141. szám.

Egyes szám ára 4 fillér.

FÜGGETLEN POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI NAPILAP

Felölts szerkesztő: DR. JOÓ GYULA.

Kiadja: a Nyomda-Részvénytársaság.

Főmunkatárs: HAJDÚ JÓZSEF.

Népgyűlés.

*A népgyűlésnek haszna nincs,
 Legföljebb kitűnik:
 Urak rendezik a gyűlést
 S a nép baja gyűlik.*

Haldokló feltámadás.

Ablakom alatt nagyot rikkant egy kiérdemült hazafi, több kiérdemült társait ösztökélendő a hazafiságra:
 — Éljen a független szabadság!
 — Éljen Vasvári Pál!
 — De hisz az már meghalt!
 — Éljen csak azért is! . . .
 . . . Isten tudja, de van ugy az ember, hogy hirtelen elfacsarodik a szíve. Fájós érzés s még hozzá orvos-sága sincs.

Felöltöztem, elmentem a Szabadság bálványához, Kossuth ércszobrához. Az utca, a tér csendes. A távolból hangzik csak néha-néha egy-egy borizó »éljen.«

Oda térdelek a szobor elé. Olyan jól esik imádkozni beteg lélekkel . . .

— Kossuth! téged istenített egykor egy oroszán erejű nemzet, amely azóta megsokasodott erőben, vagyomban, szállj le onnan a kölapról, állj ide élünkre! Hallasd megegyeszer gyújtó szavaidat, talán akkor a nyulakból újra oroszánok lesznek . . . Adj nekünk új ihletet, hogyan kell igazán hazát szeretni frázisok nélkül?: Vigyél minket az üdvösségbe, ha ezt nem

érdemeljük, vezess a kárhozatba, az is jobb lesz, mintsem így élni tovább, hogy a magyar *öshazájában nem lehet otthon* . . . Kossuth! a magyarok szabadságának teremtő istene! te népek felszabadítója, szabadság eszméje! azt mondják, azt prédikálták ma mindennütt, hogy te nem haltál meg, hogy a te lelked él örökké! . . . Hol van hát? hol? — mutasd meg Kossuth a te igazi lelked!

Mutass nekünk — ne sokat — csak parányit örökkön élő lelkeidből, a te végtelen hazaszeretetedből egy élő embert, a mai magyarság összességében, ami nem hazugság, ami nem érdek, ami igaz, önzetlen?! . . . Ugy-e nincs? . . . A hazafiság — pirulj magyar! — ma már csak *üzlet* . . . Könyörgök tehozzád ércszobor Kossuth! lelkeiddel régen Isten közelében vagy, kérdezd meg azt a kegyelmes Istent, azután add nekünk értésünkre, hogy elég-e a láncra vert szabadságot csak imádni, annak a szabadságnak évről évre halvány, hazug mécses gyújtani, vagy pedig tennünk is kell érte, hogy a láncot letörjük?! . . .

Homlokom a szobor hideg kövén feküdt, talán mondtam, talán csak sóhajtottam, lehet, csak a gondolatom érezte az érc Kossuth.

. . . Atvettem a választ. Ő meg szólalt:

— Fiam! amit ma tesztek, az önámítás, hazugság, jól mondtad — *üzlet*. Én már szellem vagyok, látok mindent. Látom, hogy a magyarnak akarateréje pusztul. Látom, hogy a

hazafiság csak a fehér asztal mellett buzog. Egyetlen egy igaz ünneplőt látok, a sajtó munkásait, akik pirulva irnak a mai ünnepegről nagy dolgokat, hogy lássa ország világ a magyart nagynak emlékezése napján. Ők igazán ünnepelnek, mert a szabad gondolat feltámadását ünneplik, ami *még talán meg van* . . . Buzditják, serkentik a népet: tartsunk emlékünnepet! Szüneteljen minden munka, legyünk egygyek a szabadság feltámadásának emlékünnepe! De lehet-e ennek eredménye? A nép érzi, tudja, hogy nincsen szabadság, nincs független, rabigától felszabadult Magyarország!

Hiszen ott van Bécs . . . Hiszen az egykor oroszán erejű magyar, ma remegve várja a bécsi híreket. — Mert onnan igazgatják . . . Szabadság ez?

És azt hiszed, nem tudja Bécs, hogy ez az ünnepegy erőszakolt, mondvasinált? . . .

Hol a nép, az igazi nép, a 48-as nép? . . . Sehol. — Az közönyös. Ez már beleunt a cselekedet nélküli hazugságokba; az már érzéketlen és nem kér egyebet, csak *hagyják őt az urak élni* . . . addig, amíg hitt az ígéretekben hallgatott, ünnepelelt és remélt. A hite elveszett, a szabadság reménye megszünt — a nép megnyugodott végzetében: elébe áll jámborul, aminek jönnie kell.

Nem így ünnepli hőseit, dicső napjait egy *igazán szabad nemzet!* *A mi Idusunk napján szabadabb volt a nép.*

TÁRCA.

A Pentecotte-ék kapukulcsa.

Irta: Thomas Fenier.

A Nőegylet Kabaret-estélyén felolvasta:
 dr. Böszörményi Gézáné.

(Folytatás és vége.)

Társai bizony egy kissé húzodoztak tőle. Legelőször a szárnykürtös vett bátorságot magának vele szóba állani, azt mondva neki, ott jön özvegyed! Márton csak nagy ügyel bajjal értette meg, hogy helyette az ő költségén egy teljesen idegen embert temettek el, de az ő költségén. Még hagyján — kiáltott — ha valami tisztességes ember lett volna, de ilyen sehonnanit, kit a pap ily csuful lehordott, az már sok.

A kocsii, melyen felesége ült, éppen a temető kapujához érkezett e közben. Lujza asszony férjét meglátva elájult. Márton ur haragja tetőpontra hágott, észre véve, hogy a jövendő zenevilág óriásai az ő garderobjának legértékesebb darabjait bitorolják.

Lekapta tehát legelőször is az egyik fejről a cilindert, másiknak megparan-

csolta, hogy tüstént, a helyszínen huzza le a kabátot és mellényt, melyeket ő azonnal magára is öltött, a harmadiknak pedig meghagyta, hogy a bitorolt nadrágot rögtön magára gyűrje fel, bár az jóformán csak térdig ért a vékony dongáju hosszú muzsikusknak.

Szalón kabátban, cilinderben és három napos lumpolásnak viharából vajmi gyarló állapotban megmenekedett cipőben rohant a pap után, viszakövetelve a honoráriumot, tekintettel arra, hogy ő nem halt meg és ime látható, nem potyogott bele a Szajnába, sőt mi több, soha életében részeg nem volt, azt ne állítsa senki. A prédikáció rá egyáltalán nem talált. A lelkész azonban megnyugtatta, hogy minden jó tett magában hordja dicséretét, mit szerencsétlen embertársainkkal cselekszünk. Azt a jó tanácsot adta neki, hogy holnap a papi hivatalban tanukkal igazolja személyazonosságát, ha az élők és nem a holtak birodalmának akar tagja lenni. A honorárium visszaadásáról nem akart tudni.

Ez kellett még csak Márton urnak! Hogy ő még életben lételet is igazolja! Dühöngve rohant haza. Elhatározta, hogy mivel mindennek az az átkozott kapukules, az az átkozott asszony az oka, Lujzától a kapukulesot kiesikarja, vagy pedig agyon-

üti a gonosz esontot, nem bánja, ha a nyakát egy kicsit le is ütük, hivatalosan már ugy is halott.

Othon Lujza asszony már világos ruhában járt kelt alá s fel a házban, hol Márton ur hazaérve tisztelt barátait találta, kik a halotti torra rendelt nagy mennyiségű narancspalinkát, Márton gazda kedvene élet elixirjét alaposan fogyasztották.

A háziur ugy vélekedett, hogy e lakoma az ő szerencsés hazatérésének örömünnepepre készült, minthogy a szárnykürtös tényleg egy kis örömnepre hívta meg a temetés után a jó barátokat, bár Lujza asszony a temetés előtt halotti torra való invitálással bizta volt meg gondolva, valami jogcím mégis csak szükséges ahhoz, hogy a sziverősítőt elfogyasztották.

Márton ur e váratlan ünnepeletetés következtében meglepedkezett haragjáról, de nem a kapukulesről.

E nagy költségekkel járó keserves tanulásra hivatkozva kérte feleségétől a férfi szabadság eme büszke jelvényét. Lujza asszony ellágyulásában erre hajlandó is lett volna, de könnyek között volt kénytelen bevallani, hogy azt a koporsóba zárták.

Nem így tartja feltámadásának ünnepét egy igazán feltámadt nemzet! A magyar még mindig rabságban, a magyar engedményeket koldul, a magyar jámbor nép lett, — ezt tudja Bécs!

Hányszor elmondották: »Talpra magyar!« s azt ne tudná Bécs, hogy a magyar fekszik?!

Vannak tetszhalottak, de vannak *tetszfeltámadottak* is — és ezek ti vagytok magyarok!! Tudják ezt a bécsiek. Menjete, könyörögjete Bécsben!...

Ma 59 éve nem könyörögtünk!

Henter Gyula.

Magyar háziipar.*

Írta: H. Sztankay Lajos.

V.

Gazdálkodó fiatalságunk s maguk a gazdák is a téli hónapok alatt unalmukat elűzendő, szívesen keresik fel a koresmákat, mely a nemesebb érzéseknek a megőzője, az erkölcsi élet megmérgezője. Ijesztő mértékben hanyatlanak nálunk az erkölcsök, napi renden vannak a bieszkázások, a rendőri hírek verekedésekkel vannak telve s alig múlik el olyan hét, hogy egy-egy áldozata ne lenne a koresmázásnak, az ivásnak, mely egész családokat dönt romlásba.

Ha télen át gazdaközönségünk háziiparral foglalkozna, nem kíváncznék az egészségrontó kurta koresmákba, hanem örömet találna abban, ha mentől nagyobb mennyiségben állítaná elő háziipari készítményeit, melyért szép összeget kapnak. Jobban meg is tudná becsülni keresetét, mert az idő értékét, a munkát jobban mérlegelné, mely elvonná a koresmától, de nem is igen érne rá arra gondolni. Ha több család összeállana és közös erővel egy kosárkötő, vagy szövő műhelyt tartana fenn, hol azután együttesen a tél folyamán oly háziipari szükségleteket állítanának elő, melyek azon a vidéken a legnagyobb keresletnek örvendenek,

* Szerényi József adatai felhasználásával.

Márton ur haragja erre ismételtlen bugyborékot vetett. Amit ő hosszas küzdelmek árán nem tudott megszerezni, egy sehonnainak önként odaadják.

Az asszony azonban megnyugtatta urát, így szólt: az még nem olyan nagy szerenestlenség, itt van a szomszéd lakatos, csinál az mindjárt kettőt. Ez a nem várt engedékenység annyira elzékenyítette hősünket, hogy feleségének az állát megcirógatta, amit már évek óta nem tett s kétségbeesítő mosollyal hízlekedve mondta: „Lujza, úgy vélem, hogy te, te, mégis csak egy jó, jó... asszony vagy.”

Az ünnepélyes pillanat hatása alatt Márton ur megfogadta, hogy életmódot változtat, egyben kiadta a rendeletet két kapukules készítésére. Hogy javulási fogadalmát megtartotta-e vagy sem, arról nem érdemes beszélni, de tény, hogy a szomszédok nem hallották többé Márton ur dörömbölését és átközését. Lujza asszony is meg volt elégedve sorsával. Ugy gondolkodott, jobb ha férjét fél néha egész éjszaka nem látja, mintha három napig holtnak tartja.

Asszonyok! A kapukulesot, a férfi szabadság e jelvényét ne occupáljátok magatoknak!

(nálunk pl. a kosárkötés) szép anyagi sikerrel járna ebbeli törekvésük, sőt maga kormány is szívesen járulna hozzá a vállalat támogatásához. A vállalat, ha alkalmas emberük nem lenne, aki a kosárkötést tanítaná, úgy a maga kebeléből küldene ki valakit ennek elsajátítására, a ki azután visszatérve, a tanító szerepére vállalkoznék. A munka soha sem volt szegény és nem is lesz az, míg a tétlenség sok rossz gondolatnak a szülője. Az élet napról napra nehezebb lesz, a drágaság szinte ijesztő mérvben nő, azért mi magunknak kell cselekedni s arra törekedni, hogy ne csak annyink legyen, mely máról holnapra elég, hanem hogy meg is takaríthassunk a rossz napokra. Ha a kalotaszegiek messzé földön hírnévre tettek szert, miért maradnánk mi az Alföldön el bérces vidéken lakó édes véreinktől, hisz nekünk is van két karunk, mi is tudnánk tulipánt, rózsát szőni kelméinkbe, művészi érzék bennünk is szunnyad s nem lehetetlen, hogy az alföldi magyarok az iparművészet terén oly magasra emelkednének, mely nem állana egy lépéssel sem hátrább, mint a kalotaszegi házi ipar. Csak kezdeményezni kellene valakinek s a többi magától jönne. Adja Isten, hogy meg is valósuljon óhajom, ha még egyszer e tárgyról írok, ne a kalotaszegi és erdélyi háziipart, de a kecskeméti dícsérhessem.

SZINHÁZ.

Heti műsor:

Vasárnap: d. u.: **Vig özvegy.** Este: **Ezer év.** Történeti színmű. Páros.

Hétfő: **Helyreasszony.** Félhelyárak.

Kedd: **Lili.** Páratlan bérlet.

Szerda: **Gasparone.** Páros bérlet.

Csütörtök: **Csalj meg édes.** Páratlan bérlet. Marosi Adél bucsufellépte.

Péntek: **Bizánc.** Páros bérlet.

Szombat: **A görög rabszolga.** Páratlan bérlet.

Vasárnap: **Vig özvegy.** Félhelyárak. Este: **Leányka.**

Előkészületre kitűzettek: Titilla hadnagy, Tancos regiment, Eszményi férj, Csibészkirály.

*** **Diszelőadás.** A színházaknak, a melyeket valaha a magyar nyelv és magyar művelődés templomainak neveztek, régi szokása az, hogy a nemzet nagy ünnepein ők is meggyújtják az emlékezés méseseit, a szokottnál gazdagabb, ünnepesebb műsorral igyekezve mélyebbé tenni a közönség szívében a nemzeti ünnepnap lelkesítő hatását. Így volt ez mindig Kecskeméten is. Egy nagy ünnep esik a színészek itt tartózkodásának idejébe: március 15. Az elmúlt években, a meddig csak vissza emlékezünk, mindig ünnepe volt e nap a kecskeméti színháznak. Nem is olyan régen, a polgárság és a színészek együttünneplésén volt alkalmunk lelkesedni. A színészek legjobbjai igyekeztek pl. tavaly is emelni az ünnep fényét. Gazdag műsor, két szindarab, több előkép, zeneszámok mind mind méltóvá tették a diszelőadást március 15-höz. És az idén... No arról jobb nem szólni. Kerner ünnepi nyitánya teljes mértékben méltó egy diszelőadás bevezetésére. Pataki Talpra magyarja szintén kifogástalan és alkalmoszerű, de arra már kíváncsiak vagyunk, hogy miért maradt e szavalt oly árva magányosságban, egy március 15-i előadás szokott számai közül? Talpra

magyar... és ezzel vége a nagy emlékezésnek. — Még egy kérdést. Ugyan miért kell Jókai szellemét a Dózsa György előadásával háborgatni? Hiszen tudvalevő dolog, hogy a magyar regényírás királya amilyen utolérhetetlen regényeket írt, épen olyan rossz szindarabot faragott. Már csak kegyeletből sem szabadna előhozni drámáit. Ugyan micsoda vonatkozásban van „Dózsa György vagy a parasztkirály“ márc. 15 el?

A színészek különben megtettek, a mit megtehettek. Pataky, Vécsey, Kondráth, Boldizsár, Gabányi, Czákó legjobb tudásukkal igyekeztek ünnepivé varázsolni a diszelőadást s ha ez nem sikerült oly mértékben, mint azt szeretnék volna, nem rajtuk mult. (ys)

Mozaik.

A nyúzó telep.

Az a sokat emlegetett hamisítatlan néphumor ismét gyönyörűen megnyilatkozott. Az ötletes találó elmésséget látva, elgondolkozunk az események fölött, hogy vajjon nem volna-e helyes dolog a most napirenden levő utca elkeresztelési műveltet erre a találékony néphumorra bízni, mert akkor ötletben nem volna hiány bizonyosan.

A dolog különben úgy áll, hogy egy ballószögi magyarnak a jó multkoriban Jeney Palinál volt valami ügye baja. Valami fészekodók kiillesztéséről volt szó, mert tudnivaló, hogy Jeney Pali mostanában a cinegékét édesgeti, csalogatja a szőlőjébe.

— Hát aztán hol lakik maga barátom? — kerdezi Pali, mikor a napszámba már megegyeztek.

— Ide való vagyok kéröm a Nyúzótelepre.

— Hová?

— A nyúzó-telepre!

— Hát az hol van?

— Itt van csak a szomszédba! **Négy vagy öt kecskeméti ügyvédnek van ott szőleje egy csomóban...** Ugy nevezi azt mán mindenki!

A visszacsusztatott foglaló.

Ez is a néphumor rovatába történik. Igaz, hogy régebben történt, amikor ez a rovat még meg se született. De mivel csak úgy lassan, suttogva terjed szájról-szájra a história, csak a történetirő munkáját végezzük, mikor ezt is följegyezzük a jelenkor számára.

A mese a következő:

Hol volt, hol nem volt, az Operenciás tengeren is túl, a korpakazonon innen élt, azaz hogy hál istennek most is él Kecskeméten egy igen tiszteltreméltó gazdálkodó ember, akinek a nevét dehogy árulnánk el, csak annyit mondunk róla, hogy igen sűrű szavajárása ez a megszólítás, hogy: felebarátom.

Ez a polgártársunk egyszer tehenet árult a kecskeméti vásáron. A tehén bizony hitványacska is volt, meg meddő is maradt, de csak megvette egy szintén jól ismert helybeli marhakereskedő. Nem mondjuk, hogy kupec, mert ezt már modern ember nem mondja így, mint a pénzügyört is csak hátramaradott emberek nevezik fináncnak.

A vevő adott is a tehénre tíz forint foglalót.

Mikor azonban vezették hazafelé a Riskát, jobban megnézegette a marhakereskedő az ártatlan jószágot s a fejbűbját vakargatva tapasztalta, hogy rossz vért csinált. A foglaló azonban olyan kezekben volt, hogy onnan könnyű szerrel vissza nem kaphatta. Mire való azonban a furfang?

Másnap megjelent az eladó a vevőnél a tehén árért.

— Hát eljöttem, felebarátom, azért a kis pénzért!

— Jól van gazduram — magyarázta a kupec — csak hogy egy kis baj van.

Mert tudja, mink már ilyen babonások vagyunk, de úgy tartjuk, hogy nem lesz szerencsénk a jószághoz csak akkor, ha a tehén hasa alatt, úgy, hogy a jószág észre ne vegye, átesszusztatja kigyelmed a markomba a foglalót, aztán én elveszem és majd az egész összeget adom át egy-esomoba.

— Jól van, jól van felebarátom! Helyes! — egyezett bele az eladó. — Megteszem én, felebarátom, mer mér ne tenném!

Kimentek aztán az istállóba. Odaállottak a tehén mellé, egyik felől a gazda, másik felől a kupec. S egy óvatlan pillanatban gazduram átnyújtotta a kupecnek a tíz pengőst a tehén hasa alatt.

Az eset hőse pedig, tudniillik a marhakereskedő, szépen a többi mellé helyezte a nagy bugyellárisba a bankót és a bajusz alatt mosolyogva mondotta:

— Hát csak meggondoltam én a dolgot gazduram! . . . Nem kell nekem ez a tehén. Mer hát meddő is; mög — nem is köll no! . . .

A járadék.

Az egyik helyi középiskolában történt a számtani órán. Magyarország statisztikájánál kamatszámítási feladatok megoldása közben azokra került a sor, a kik járadékból élnek. Megkérde a tanár:

— Kik élnek járadékból?

Csönd. Végre az egyik nebuló örömmel jelentkezik:

— A hordárok.

NAPI HIREK.

Ünnep után.

Néhány kintfelejtett nemzeti színű zászló minden, ami még a tegnapi ünnepre emlékeztet. Elhangzottak a szónokok szavai, hallottuk egypárszor a „Talpra magyar” t, de hogy mélyebb hatást tettek-e ezek valakinek lelkében, azt kérdezze meg mindenki önmagától. Félek, hogy a felelet az lesz: nem! Elég szomorú, hogy így van. Érezzük, hogy hiányzik valami az ünneplésből. Ajkainkon a márciusi napok fenséges eszméi hangzanak: egyenlőség, szabadság, testvériség. Ha e szavakat kimondjuk, nem vesz-e rajtunk valami szorongás erőt, nem tekintünk e félve szét magunk körül, mint ha valami bünt követtünk volna el. Igen is, bünt követtünk el, ha azt hirdetjük, hogy 1848. márciusának eszméi nálunk már teljesebbé mentek. Ezért nem tudunk mi igazán lelkesedni, ez hiányzik a mi ünneplésünkben.

Hol van a magyarnak a szabadsága? A közelmúlt idők azt mutatják, hogy az önkény még most sem szűnt meg, szabadságunk csak addig van, míg azt mások akarják. Testvériség? Az osztályharc soha jobban nem dühöngött, mint éppen most. Az elkeseredett munkásnép között a legmodernebb hit: a szocializmus apostolai járnak szerteszét, szitva a nemzet különböző osztályai széthuzásának tűzét. Egyenlőség? Ameddig milliók és milliók lesznek jogok nélkül, addig ne beszéljünk egyenlőségről.

Majd ha ez eszmék mind valóra válnak, majd ha Budáról kormányozzák Magyarországot, majd ha az ur testvéreként szereti a parasztot, s a pór nem elnyomóját, de barátját látja az urban, majd ha a nemzetnek kötelességeiben s jogokban egyenlő fiait sietnek március nagy napját ünnepelni, akkor lesz majd igazi ünnepünk. Akkor majd nem csak a

lengő zászlók, de a hálátelt szívek s a boldog arcok fogják mutatni, hogy a nép emlékeztet szentel a nagy eszmék születe napjának, majd akkor mondhatjuk el igazán: a nemzetnek ünnepe van! (ys)

○

Kecskemét, március 16.

— **Kossuth Lajos halálának évfordulója** alkalmával Kecskemét hazafias hölgyei lerójják kegyeletüket a nagy szabadsághős szobránál a következő műsor kíséretében: Hymnus. Énekli a Városi Dalárda. A szobrot megkoszoruzza Falta Irénke urleány. Kossuth Lajos emlékére, írta Szigethy Zoltán, szavalja Bagi Jolánka urleány. Szózat. Énekli a Városi Dalárda. A rendezőség ezúton kéri Kecskemét város hazafias hölgyeit, hogy az ünnepélyen 1907. március 20-án d. u. 3 órakor teljes számban jelenjenek meg. Gyülekezés d. u. félhárom órakor a polgári leányiskola dísztermében. A rendezőség élén Hornyik Józsefné, Bagi Lászlóné, Falta Lászlóné urnők, Sikari Ilonka, Szigethy Rózsika, Sikari Micike, Falta Gizuska, Bagi Ilonka és Szigethy Zoltán állanak.

— **Egyháztanácsülés.** A róm. kath. egyháztanács vasárnap délelőtt 10¹/₂ órakor ülést tart, mely alkalmával a tárgysorozat szerint szönyegre kerül a parochia átalakítására hirdetett árlejtés eredménye, folyó ügyek és az algondnok választása. Az ülést megelőzőleg 9 órakor az egyháztanács bizalmas értekezletet tart.

— **Szombatesti előadás.** Ma délután ismét szépszámú közönség töltötte meg a kegyesrendi főgimnázium tornacsarnokát, hogy hallgatója legyen azon élvezetes előadások egyikének, melyeket középiskoláink tanári kara rendezni szokott. Ez alkalmával dr. Böszörményi Géza, a református főgimnázium tudós fiatal tanára olvasott föl „A spiritizmus tudományos szempontból” címmel s vonzó és érdekes előadásával hallgatóinak figyelmét mindvégig lekötötte.

— **Március 15. és a katonák.** A híres Mollinár bakák, akiket ma már Alfonz- ezredbeli bakáknak is neveznek, tegnap azt a szigorú parancsot kapták indokolás nélkül, hogy: „ma, március 15. én fiuk, színházba menni nem szabad, aki ezt a parancsot megszegi, három napi dunkli.” A katonák engedelmesek és nem is jelentek meg a színházban. Ez az ő dolguk. Hanemaz már a mi dolgunk és kötelességünk megkérdezni a nyilvánosság előtt, hogy mitől, miért félti a magas katonai hatalom Magyarországon a magyar fiúkat március 15. én a hazafiságtól és miért tiltja el egy színelőadástól, pláne „Dózsa Györgytől?” . . .

— **Uj gyorsvonat Szeged és Budapest között.** Kossuth Ferenc kereskedelemügyi miniszter Szeged és Budapest között új gyorsvonati összeköttetést létesít. Az új gyorsvonat reggel hat órakor indul el Szegedről, nyolc órakor Ceglédre és kilenc óra után néhány perccel Budapestre érkezik.

— **Kártevő bogarak és gombák ellen való védekezés.** A földmívelésügyi miniszter elhatározta, hogy Nagybányán, ahol a legértékesebb gyümölcsöt termelik, kísérleti telepet létesít, melyben szakavatott kezeléssel megmutatják a gazdáknak, hogy miként védekezzenek az állati és növényi élősködők ellen. A minisztert elhatározásában az vezette, hogy gyümölcs-termelésünk részben a férgessége, részben himlős héjja miatt értékében sokat veszít. A miniszternek az a szándéka, hogy ha a nagybányai kísérleti telep beválik, több ilyen gyakorlati oktató telepet létesít, hogy a gazdák a legjobb a legolcsóbb vé-

dekezési módokkal megismerkedjenek, a melyekkel megmentik gyümölcs-termelésüket. E hírünket azzal egészítjük ki, hogy a napokban az állam számára, Nagy bányára szóló rendeltetéssel nagyobb mennyiségű kénmájat rendeltek Máyerfi Zoltánnál. Ez a körülmény arra mutat, hogy a gyümölcsfáknaak a rügyfakadás előtt való tisztogatásához ott is a kénmájat alkalmazzák, ami természetes is, mert ennél jobb és olcsóbb védekezési eljárás eddig még nem ismeretes.

— **Életveszélyes villanyoszlop.** A múlt év nyarán az összes fenyőfa villanyoszlopok vasszerkezetű tartókkal cseréltettek ki, csak nem tudni mi okból, a Homoki- utca 47. számú ház előtt maradt meg egy régi faoszlop. Ezt, mivel különben is korhadott volt már, a múlt hét elején dühöngött nagy szelek derékban megroppantották, úgy, hogy az most az utca közepe felé hajlik, minden pillanatban a ledőléssel fenyegetve. Es ha a multkorhoz hasonló szeles idő jő, okvetlenül le is dől, halálos veszedelemnek téve ki az arra járókat. Sürgős intézkedést kérünk! — (Beküldetett.)

— **Kisiklott mozdony.** Tegnap hajnalban a Kecskemétről Tiszaughra menő vonatot baleset érte, szerencsére minden komolyabb következmény nélkül. Amikor a vonat reggel megérkezett Kisalpárra (Lakytelek), ahol tudvalevőleg megfordítják a mozdonyt: a mozdony hibás váltóállítás következtében kisiklott és kerekai mélyen a földbe furódott. Az utasok, akik Tiszaughig akartak menni, ott rekedtek. Az állomás-előljáró telefonjelentést küldött Kecskemétre, ahonnét egy segély mozdonyt küldtek munkásokkal. A forgalom helyreállott.

— **Magántisztviselők és a kereskedelmi alkalmazottak kongresszusa.** A Magántisztviselők Országos Szövetsége és a Kereskedelmi Alkalmazottak Országos Egyesülete június 29. én és 30-án együttesen országos nagygyűlést rendeznek, hogy ennek a nagy társadalmi osztálynak égető bajait megbeszéljék. Különösen fontossá teszi az idei nagygyűlést az a tény, hogy az ipartörvény, amelynek keretében fognak megoldást találni a kereskedelem összes alkalmazottainak szolgálati és jogviszonyai, legközelebb már napirendre kerül, mert a reformmunkálatok már hosszabb ideje előkészítésben vannak.

— **A Petőfi-család sirja.** A kerepesi-uti temető több parcelláját a közel jövőben kiüritik. A megbolygatásra ítélt sírok között vannak, amelyekben a haza és a főváros nevezetes halottjai alusszák örök álmukat. A fővárosi tanács különös figyelemmel akar lenni ezekre a sírokra. Meghagyta tehát a temető igazgatóságának, írja össze azokat a sírokat, amelyekben a nagy halottak pihennek és utasította a mérnöki hivatalt: állapítsa meg, vajjon a temető szabályozás nem fogja-e megzavarni ezeket a sírokat. Együttal a a terve a tanácsnak, hogy Petőfi Sándor szüleinek, feleségének és fiának hamvait közös, díszes sírba temessék.

— **Tulajdonosok kerestetnek.** A rendőrség különböző bünygyi nyomozásokból kifolyólag lefoglalt egy gyöngyházzal díszített női látesövet, egy nagyobb, barna, használt állapotban levő látesövet, egy női arany-láncra való fényképtartót, egy pár fülbevalót opálkövel és több rendbeli ruhát. Mindezen tárgyakat igazolt tulajdonosaik átvehetik a rendőrségen, Tamás István rendőrbiztosnál.

— **Talált nyaklánc.** Ma az árvaház felé vezető uton egy arany nyakláncot találtak, melyen egy német köriratu arany Mária érem függ. Igazolt tulajdonosa átveheti a rendőrségi kihágási osztályában.

Az osztályorsjáték alkonya. Megirtuk már, hogy az osztályorsjáték dolga már nem áll oly fényesen. Az utolsó mérleg még fényes volt, a részvényeseknek a busás tartalékon kívül 40 százalék osztalék jutott, de egyes jelek arra mutatnak, hogy a közönség kezd kijózanodni. Kezdi belátni, hogy az a súlyos adó, a melyet az osztályorsjáték játékosai évente fizetnek, nagyobbrészt kidobott pénz. Igen helyes volt a pénzügyminiszter rendelete, melylyel megtiltotta az osztályorsjegyek kiáltó, tolakodó és megtévesztő reklámozását. Ezt a rendeletet azonban nagyobb szigorral kellene végrehajtani. Végre is minden lehető és törvényes eszközzel meg kell akadályozni, hogy a magyar közönség zsebéből ne vándoroljanak minden esztendőben milliók a külföldi részvényesek és elárúsítók zsebébe, minden reális ellenérték nélkül.

Fekete karácsony, fehér húst. A régiéket azt tartották, szállóigévé is vált a mondas, hogy amikor enyhe a tél, hó nélkül fekete a karácsony, az ilyen időjárás megbosszulja magát, később adja ki a tél a mérget s a fekete karácsonyra fehér húst következik. Az idei tél karácsonya fehér volt, mint a tiszta patyolat, az alvó természetet mindenütt hólep borította. A hagyomány szerint azt lehetett következtetni, hogy a szállóige ellenkezője válik be: a fehér karácsonyra fekete húst. — A múlt év hústja, a mely ugyan április közepére és nem március végére esett, nem is fekete, hanem zöld húst volt. A múlt húst napjain már kiszöndültek a kecskeméti sétatér bokrai, fái, a legszebb tavaszi pompa virult a szabadban, öröm volt, gyönyörűség volt künn járni, élvezni a tavasz üdeségét. Az idei húst nem ígérkezik zöldnek, de még az is kétes, hogy fekete lesz e, mert amilyen bolond az időjárás, most a fehér karácsonyra könnyen fehér húst következik s megbukik a szállóige, a ránk maradt ősi hagyomány.

Piaci árjegyzék 1907. évi márc. hó 16-ik napján. Tisztabuza 13.40—14.00. Kétszer 12.80—13.20. Rozs 12.10—12.20. Árpa 12.70—13.00. Zab 14.00—14.40. Tengeri kecskeméti 10.70—10.90. Tengeri bánati 10.50—10.70. Köles 11.40—12.20. Krumpli 4.60—5.00. Széna 6.60—7.00. Szalma 2.00. 2.40. Szalonna kilója 1.56—1.60. Hizott sertés kilója 1.38—1.44.

Csikos és „Henneberg”-selyem Kockás 60 kr.-től feljebb, Moire bérmelve és vámentesen. Armure Minta postafordultával. Megrendelések bármely nyelven intézendők: 5 an Seidenfabrikt. Henneberg in Zürich.

Anyakönyvi kivonat.

1907. évi március hó 16-án.

Születések: Géro Rozália rk. Tóth Mihály ref. Jardi Imre ref. Szénási Julianna rk. Szabó Sándor rk. B. Hajagos Pál rk. Szili Matild rk.

Halálozások: Kullai József rk. 17 éves. Kalapos György rk. 87 éves. Kis Imre rk 68 éves. Özv. Pataki Sándorné Bódogh Sara rk. 62 éves, Varga Istvánné Pesti Jolán rk. 29 éves. Özv. Krausz Mártonné Berényi Lidia ref. 26 éves. Tóth Rozália rk. 6 éves. Gal Imre rk. 50 éves.

Kihirdettek: Kollár János ág. h. ev. és Hajdú Mária rk.

Házasságot kötöttek: Katona János ref. és Tormássy Mária ref. Kovács János ref. és Fekete Julianna ref.

Birtokváltások.

Aszódi József megvette Aszódi Lipótnak V. tized 237. számú házát 3000 koronáért.

Szabó Julianna kiskorú megvette Baksa Jánosnak Csáktornya hegyi I hold 860 négyszögöl szőlőjét 5700 koronáért.

Nyiltér.

(E rovatban közöltékért nem vállal felelősséget a Szerk).

Értesítés.

Alólirott, tisztelettel értesitem a város közönségét, hogy itt letelepedve, orvosi működésemet folyó hó 11-ikén megkezdem.

Lakásom: II. tized, Koronatecza 101. sz. (A gazdasági gőzmalom gőz- és kádfürdője melletti házban.)

Rendelési idő: délelőtt 8—9-ig; délután 2—3-ig.

Dr. Pataky Zoltán,

orvos.

5148—3—1

Vasúti menetrendje

Érvényes 1906. október 1-től.

Kecskemétről—Budapestre.

Table with 6 columns: A vonat indul, Kecskemétről, Katona-telepről, Nagykőrösről, Czeglédre érkezik, Budapestre érkezik. Rows include Sz. v. reggel, Gy. v. délben, Sz. v. déltán, Gy. v. déltán, Sz. v. este.

Budapestről—Kecskemétre.

Table with 6 columns: A vonat indul, Budapestről, Czeglédől, Nagykőrösől, Katona-telepről, Kecskemétre érkezik. Rows include Sz. v. reggel, Gy. v. déltán, Sz. v. déltán, Sz. v. este, Gy. v. éjjel, Sz. v. éjjel.

Kecskemétről—Szegedre.

Table with 6 columns: A vonat indul, Kecskemétről, Félegyházi-utól, Pusztapákról, Félegyházára érkezik, Szegedre érkezik. Rows include Sz. v. reggel, Sz. v. délelött, Gy. v. délelött, Sz. v. este, Gy. v. éjjel, Sz. v. éjjel.

Szegedről—Kecskemétre.

Table with 6 columns: A vonat indul, Szegedről, Félegyházáról, Pusztapákról, Félegyházi-utól, Kecskemétre érkezik. Rows include Sz. v. reggel, Gy. v. délelött, Sz. v. déltán, Gy. v. déltán, Sz. v. este.

Kecskemét—Fülöpszállás.

Table with 4 columns: Vegyesvonat, reggel, d. u., este. Rows include ind. Kecskemét, Kecsk. a. p. u., Beretvástelep, Helvétia, Ballószög, Köncsög, Agasegyháza, tanyak, Agárdy-telep, Izsák, Uzovics, Fülöpsz. kitérő, Fülöpszállás ind.

Kecskemét-Lajosmizse-Budapest ny. p. u.

Table with 7 columns: A vonat indul, Kecskemétről, Mária-városról, Kismyitről, Lajosmizséről, Ócsáról, Budapestre érkezik. Rows include Motoros v. reggel, Sz. v. reggel, Motoros v. reggel, Motoros v. d. e., Motoros v. d. e., Sz. v. déltán, Motoros v. este.

Budapest ny. p. u.-Lajosmizse-Kecskemét.

Table with 7 columns: A vonat indul, Budapestről, Ócsáról, Lajosmizséről, Kismyitről, Mária-város, Kecskemétre érkezik. Rows include Motoros v. reggel, Motoros v. reggel, Motoros v. reggel, Sz. v. reggel, Motoros v. d. e., Motoros v. d. u., Személy v. d. u., Motoros v. este.

Kecskemét—Tiszaug.

Table with 4 columns: Vegyes vonat, reggel, délben, reggel, este. Rows include ind. Kecskemét, Mükert, Urrét, Kisfai, K.-Sz.-Lőrincz, Szikra-Alpár, ér. Kisalpár, ind. Tiszaug.

Kfélegyháza—Csongrád—Szentés—Orosháza.

Table with 4 columns: reggel, este, ind., ér. Rows include ind. Kfélegyháza, Csongrád, ind. Szentés, ind. Orosháza.

Kecskemét—Kerekegyháza.

Table with 4 columns: Motoros vonat indul, reg. d. e., d. e. este, Motoros vonat érkezik, reg. d. e. d. u. Rows include 6:35 10:00 10:49 6:15, 7:15 10:42 11:45 7:00, 7:35 11:01 12:05 7:20.

Kisalpárról Félegyházára

ind. reggel 5.37, ér. 6.35, este ind. 6.53, ér. 8.06.

Félegyházáról Kisalparra

ind. reg. 3.35, ér. 4.35, d. u. ind. 12:46, ér. 1:41.

Kisalpárról Szolnokra

ind. reg. 4.45, ér. 6:40, déltán ind. 1.53, ér. 3.38.

Szolnokról Kisalparra

ind. reggel 3.30, ér. 5.25, d. u. ind. 4.40, ér. 6.41.

Gépiró, helyesírás és rondírási újabb tanfolyamunkat

márczius 20-án kezdjük.

Könyvelőképző és levélbeli tanfolyamokra tanítványokat felvesszünk.

Beírás délután 4 $\frac{1}{2}$ —5 óráig.

Tanítványaink elhelyezése biztosítva van, ugyanis legújabb irányzatú praktikai képzésünk révén évről-évre örvendeztetesen nagyobbodik a kereslet intézetünk végzett tanítványai iránt — oly mértékben, hogy a múlt években már számos megkereső intézet és céghez nem tudtunk adni irodai erőket, — mert jóval kevesebben készülnek elő, mint ahányat elhelyezni tudnánk.

Kecskeméti Kereskedelmi Tanintézet, Festő-utca 249. sz. (a városháza mellett.)

Gépiró és többszörösítő munkát jutányosan elvállalunk.

Tisztelt közönség!

Van szerencsénk a nagyközönség szíves tudomására hozni, miszerint a „Kecskeméti Központi Takarékpénztár“ (Kossuth-tér 10. szám alatt) a folyó hóban Budapest székesfőváros és több vidéki nagy város mintájára a

házi takarékperselyt

városunkban is meghonosította és forgalomba hozta.

Emez intézmény célja a takarékoság előmozdítása úgy a felnőtteknél, de különösen a gyermekeknél, hogy ez által felköltse és fejlessze már kis korukban is a takarékoság ösztönét. Egy ilyen kis perselynek nem szabad hiányozni egy családnál sem, mert az által, hogy mindenkor kéznél van a gyermekek előtt, eleje vétetik annak, hogy szülőiktől vagy rokonaiktól ajándékba kapott pénzt csecebecsére, cukorra vagy más haszontalan dolgokra kiadják.

Eme házi persely igen csinos és tetszetős külsejű, nikkell féműből, amerikai zárral ellátva készült. Ára 6 korona, amelyet a persely visszaadásakor megtérít az intézet. Ezen persely előlapjától jobb oldalt van egy keskeny, hosszukás nyílás, mely az ezüst vagy rézpénz bedobására szolgál, míg a bal oldalon levő kerek nyílás a papíros pénz betevésére készült. A perselyek kulcsa az intézet pénztárában van elhelyezve a célból, hogy ha a persely megtelik vagy a tulajdonos a benne elhelyezett pénzt betenni kívánja, felnyitható legyen. A pénz a persely tulajdonosa előtt megszámláltatik és betéti könyvre kamatozás végett elhelyeztetik. Az ilyen betétek után is a rendes betéti kamatot fizetjük a betevő félnek. A perselyek felbontása, vasárnap és ünnepnapok kivételével, minden nap a délelőtti órákban (8—12) eszközölhető.

Kecskeméti Központi Takarékpénztár Igazgatósága.

Kiadó lakás.

VII. tized, Czollner tér 28. számú, Merász-házban egy lakás, mely áll 3 szoba, előszoba, konyha, mosókonyha, pincze és üvegezett folyosóból — a szobák parkettezve és villanyvilágítással vannak ellátva — folyó évi május lére bérbeadó. Értekezhetni ugyanott Koller Ferenc zenetanár ural, vagy VII. tized, Katona József-utca 30. szám alatt Bartha Gergely állatorvos ural

5069—7—21



Kapható minden elsőrangú vendéglőben és kávéházban.

Kerestetik bérbe

— május elsejére —

egy szép, tiszta két szobás lakás, a szükséges mellékhelyiségekkel.

Czim a kiadóhivatalban.

5161—2—6

Ad. 1216—1907. szám.

Árverési hirdetemény.

A városi árvaszék 1216—1907. sz. véghatározata értelmében, a néhai **Kiriak Mihály hagyatékához tartozó** vegyes **ingóságok** egy része és a hagyatéki ingatlanok önkéntes árverés alá kerülnek.

Mint hogy az árvaszék fenti számu véghatározatával az ingóságok eladására nézve elrendelt árverés határidejéül a **folyó évi márczius hó 22-ik napjának délelőtti 9 óráját** a kecskeméti 1425. sz. betétben A + 1. sorsz. alatt felvett II. tized 21. sz. ház, s a kecskeméti 4245. sz. betétben A + 1. sorsz. alatt felvett Mária-hegyi szőlőingatlanra nézve megtartandó árverés határidejéül pedig a **f. évi márczius hó 23-ik napjának délelőtti 9 óráját tűzte ki.** Erről oly figyelmeztetéssel értesitem a venni szándékozókat, hogy az ingók árverésének színhelye a II. tized 21. sz. ház, az ingatlanoké pedig az árvaszéki jegyzői hivatal, hol az érdeklődők az ingatlanok eladására vonatkozó árverési feltételeket a hivatalos órák alatt megtekinthetik.

Kecskemét, 1907. márczius 7.

Nagy János,

árvaszéki jegyző.

5149—4—3

Eladó birka - farka!

Pusztá-Alpáron 200 darab fias birka eladó. Értekezhetni idős Muraközy Imre tulajdonossal, Kecskeméten, Őz-utca 148. szám alatt, vagy pedig Felső-Alpáron, 30. sz. alatt levő birtokán, ahol a birkák is megtekinthetők.

5168—6—5

Csak akkor valódi, ha a háromszögű palack az itt levő szalaggal (vörös és fekete nyomás sárga papíron) van védve

Eddig fölülmulhatatlan!

Maager Vilmos-féle valódi tisztított

DORSCH -májolaj

törvényesen védett csomagolásban.

Sárga üvegenként 2 korona, fehér üvegenként 3 korona.

Maager Vilmostól, Bécsben.

Az első orvosi tekintélyek által megvizsgáltatott és könnyű emészthetőségénél fogva gyermekeknek is különösen ajánlatik és rendeltek mindama esetknél, melyeknél az orvos az egész testi szervezet, különösen a mell és tüdő erősitését, a test súlyának gyarapodását, a nedvek javítását, valamint általában a vér tisztítását el akarja érni.

Kapható az osztrák magyar monarchia legtöbb gyógyszer-tárában és vegyszer-üzletében. 4825—24—20

Főraktár és főelárusítása az osztrák-magyar-monarchia részére:

Maager Vilmos

Bécs, III/3. ker., Heumarkt 3.

Utánzásokat a törvény üldözi. Utánzásokat a törvény üldözi.



Le a komisz cseh karlsbadi cipőkkel!

Le a komisz gyári cipőkkel!

Le az idegen ronggyal!

Pártoljuk
kizárólag az itthon készült,
jó munkalátú

czipőket.

Ajánlom
jótállás mellett
saját műhelyemben készült

gyermek-, női- és férfi-
= czipőket. =

Kovács Jenő

czipő, kalap- és
férfi-divatárú kereskedő
a városi bérapalotában.

Szőlős-gazdák figyelmébe!

A kékkő áremelkedése miatt minden szőlősgazda érdeke, hogy oly permetező gépet szerezzen be, melylyel az anyagot nem pazarolja s e mellett tartós és erős is legyen.

E célra legalkalmasabb az általunk teljesen rézből készített „**Helvétia**“ permetezők, melyek szakemberek által a legjobbaknak vannak elismerve, úgy a szőlő, valamint fapermerezésre a legcélszerűbb.

Minden egyes darabért 5 évig jótállunk.

Átalakítunk permetezőket „**Vermorel**“ szerkezetre, 3 évi, alapos javításokat pedig 1—2 évi jótállással.

Azon szegénysorsu gazdáknak, kik szegénységüket igazolni tudják, féláron javítjuk ki permetezőiket jótállással.

Készítünk bármily szerkezetű pálinkafőző kazánt a legjobb hűtő készülékekkel, valamint bármily fajta rézüstöt és rézműves munkákat. Tisztelettel:

Szijjártó Testvérek

rézművesek,
szőlőpermetező-, készítő- és javító-mesterek.
(A „Fehérlő“ vendéglő mellett.)

Ugyanott egy jó házból való fiu tanulóul felvétetik.

Kiss Mihály

Zöldkert-utca 59. számú ház a, — Talfájában, Laczi Sándor és Bóbis János szomszédságában levő 13 hold tanyás földje, — a Szolnoki-út jobb oldalán, a kutya-temető mellett levő szőlő, veteményes és lóherés földje egészben vagy több részletben is eladó. A venni szándékozók értekezhetnek a fent nevezett tulajdonossal Zöldkert-utcai házában.

Kiadó lakás, esetleg eladó ház.

II. tized, Mária utca 305. szám alatt egy úri lakás, mely áll. 3 egymásbanyiló szoba, konyha, speiz, üvegezett folyosó és mellékhelyiségekből, külön udvarral, f. évi május lére bérbeadó, esetleg eladó. Értekezhetni ugyanott Rimóczy Elek tulajdonossal

5179—3—1

Ház-eladás

korcsma-üzlettel.

Egy ház, mely 50 év óta jó forgalomban levő bor- és pálinka-mérő korcsma-helyiség, pálinkafőző üsttel eladó és folyó évi május elsejére átvehető. — Értekezni lehet özv. Szabó Gerőly-nével, VII. tized, Görbe-utca 151. sz., Id. Bodócs István-féle ház.

KIADÓ FÖLD!

Dr. Molnár Albert orsz. képviselőnek Czegléden, közvetlenül a város mellett fekvő birtokából 50 hold olyan föld, mely zöldségtermelésre legalkalmasabb, haszonbérbe kiadó. A birtok a vasuti trágya lerakó helytől 600 méterre esik. Egy ártézi-kut furása legfönnebb 2000 koronába kerül. Értekezni lehet a tulajdonossal Czegléden, I. ker. 100. sz. alatti lakásán.

Üzlet felosztás!!!

Volt Kemény Lajos-féle czipó, kalap- és férfi divat-üzlet (Beretvás-szállodával szemben)

végleg feloszlik.

Raktáron levő áruk minden elfogadható árban lesz eladva. Az üzleti berendezés és üzlethelyiség folyó évi május hó elsejétől kiadó, illetve eladó.

5411—11—3

Eladó szőlők.

Széktő—Urihegyben, — a Miklós-telepi vasuti megállóhoz közel — 132. sz. alatt 6 hold jó minőségű, bortermő szőlő, 10 óles tanyaépülettel, jó kuttal; továbbá Szarkásban, Aágh Károly és Bóka tanár úr szőlője szomszédságában, 2 hold jó karban levő szőlő, kedvező fizetési feltételekkel eladó. Értekezhetni Berta Mihály tulajdonossal, Széktő Urihegy 132. sz. a., vagy pedig heti piac és ünnepnapokon VII. tized 266. sz. alatt.

5160—4—3

Ház- és szőlőbirtok-eladás.

Vásárinagy és Kádár-utczák sarkán levő Lédeczi István féle házbirtok összes felszerelésével vagy anélkül, — ugyszintén Katonatelepen egy 6 kat. holdnyi karós, — Szarkásban pedig egy 3 kat. holdnyi gyalog szőlőbirtok értékes gyümölcsfákkal eladandók. — Különféle chasselas, passatutti és fehér bakar ültetni való vessző is kapható. — Értesítést ad Zsigmond M. József, áll. polg. leányisk. tanár (Vásári-kis-u. 133. sz.)

5177—3—1

Eladó ház.

V. tized, Tehén-utca 268. sz. alatt ujonnan épült szép, modern ház, mely áll 3 szoba, üvegezett folyosó, egy konyha, éléstár, 2 lóra való istálló, kocsiszin, szivattyus kút és egy nyári konyhából, szabad kézből örökáron eladó. Értekezhetni a tulajdonossal: VI. tized, Csongrádi-nagy-utca 194. szám alatt.

5110—20—9

Azonnali belépésre

keresek üzletembe egy szakképzett fűszer- és vegyeskereskedő

segédet.

Czim: Kovács Ferencz kereskedő.

Kiadó lakás.

A Vásári-utczán levő városi bérház közvetlen szomszédságában, Hosszú-utca 259-ik számú házban 2 szoba, konyha, speiz és pincze május elsejére kiadó. — Értekezni lehet a helyszínen mindenkivel, ünnep- és vasárnaponként pedig Kárpáti Ferencz tanítóval.

Kerestetik bérbe

egy elegánsan bútorozott

szoba

magános úr részére.

Cim a kiadóhivatalban.

Ad. 1613/1907. szám.

Árverési hirdetmény.

A városi árvaszék az 1613/1907. sz. véghatározata értelmében, a néhai dr. Ruttkay Sándor nagy- és kiskorú örökösének és özvegyének közös tulajdonát képező ingatlanok, nevezetesen:

1. a kecskeméti 1056. sz. betétben A + 1. sorsz. alatt felvett I. tized 218. sz. ház;

2. a kecskeméti 1056. és 923. sz. betétekben A. II. 1—5. és A. I. 1—2 sorsz. alatt felvett, 7 hold, 1593 négyszögöl területű, Talfái közön lévő Ruttkay-féle szőlő;

3. ugyancsak a Talfái közön lévő s a kecskeméti 1056. sz. betétben A. I. 1—4. sorsz. alatt felvett Perényi-féle 8 hold 117 négyszögöl területű szőlő és pedig ezen ingatlan elsősorban egy tagban, másodsorban pedig részletekben és

4. a kecskeméti 1056. sz. betétben A. III. 1—6. sorsz. alatt felvett Mária hegyi 2 hold, 786 négyszögöl területű szőlő önkéntes árverés alá kerülnek.

Mintthogy az árvaszék fenti számú véghatározatával ezen ingatlanok eladására nézve elrendelt árverés határidejűl a folyó évi márczius hó 26-ik napjának d. e. 10. óráját tüzte ki, erről a venni szándékozókot oly figyelemzetéssel értesitem, hogy az árverés színhelye az árvaszéki jegyzői hivatal (Városháza II. emelet 11. szám) hol az érdeklődők az árverési feltételeket a hivatalos órák alatt megtekinthetik.

Kecskeméten, 1907. márczius hó 13 ik napján.

Nagy János,

árvaszéki jegyző.

2—1

Legújabb temetkezési vállalat és nagy sirkőraktár!



A n. é. közönség becses tudomására hozom, hogy a Vásári-nagy útca 117. sz. alatti saját házamban

temetkezési vállalatot és nagy sirkőraktárt rendeztem be.

Vállalkozom a temetkezéshez tartozó mindennemű felszerelés, nevezetesen: koporsók, koszorúk, virágok és sirkövek gyors és pontos kiszolgáltatására különféle nagyságban, a legegyszerűbbtől a legdíszesebb kivitelig, a lehető legolcsóbb és legjutányosabb árak mellett. — Kecskemét, 1907. február hó.

5028

Kiváló tisztelettel:

50—16

KÜHLMAYER FERENCZ

koporsó- és sirkőraktáros.

Üzletáthelyezés.

Szives tudomására hozom a mélyen tisztelt közönségnek, hogy a **tíz év óta fennálló mű-, selyemfestő és vegytisztító-üzletemet**

a Takarékpénztár Egyesület piactéri palotájából a **Nagykőrösi-utca, Zsigmond Ferenc borbély- és fodrász ur üzlete mellett lévő G. Fekete Mihály ur házába helyeztem át.**

Amidőn ezt szives tudomására hozom a m. t. közönségnek, egyúttal megköszönöm az eddigi szives pártfogását s azt a jövőben is kérve vagyok

hálás tisztelettel

VÁRADI MIHÁLY

műfestő.

Kiadó úri lakás.

Mezei-utca 48. szám alatti házban egy úri lakás,
mely áll 3 szoba, konyha, éléskamra, fűskamrából,
folyó évi május elsőre bérbe kiadó.

Értekezhetni ugyanott a tulajdonossal.
5159—3—3

Gyulai Károly

épület- és műlakatos, városi kútmester

Kecskeméten, Csongrádi-nagy-útca 1. szám.

Van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy

Kecskeméten, Csongrádi-nagy-útca 1. szám alatti műhelyemben

Walser Ferencz tűzoltási szerek és szivattyúk gyára, harang- és fémöntőde budapesti cég elismert

szivattyú gyártmányaiból

raktárt létesítettem.

Raktáron tartok:

dús választékban, jutányos árak mellett, azonnali szállításra *szívó szivattyúkat, szívó és emelő szivattyúkat, szívó és nyomó szivattyúkat, szívó és fecskendező szivattyúkat, emelőt, valamint lendkerék hajtásra, továbbá építkezési szivattyúkat, cséplőgép fecskendezőket, úgyszintén különféle szivattyúkhoz szükséges alkatrészeket.* A szivattyúk kifogástalan szerkezetűek és a felhasznált anyagok jóságáért *szavatolok*, ezenkívül pedig elvállalom a szivattyúk helyszíni *szerelését, régi szivattyúk javítását*, valamint mindennemű épület- és műlakatos munkát. Amidőn a raktáron álló szivattyúk megtekintésére a n. é. közönség nagybecsű figyelmét felhívom és megtisztelő pártfogását kérem, — ajánlom magam

kiváló tisztelettel:

5124—30—7

Gyulai Károly.

Gyümölcsfák eladása

tavaszi kiültetésre.

Nagymennyiségű gyertyaegyes 3-4 éves nemes gyümölcsfa kerül eladásra jutányos árárt a helybeli **Műkertben**, u. m.: Kajszió, Körte, Alma, Cseresznye, Meggy, Szilva, Birs, Naspolya, valamint Diszlák, Diszeserjék, Fenyő- és Thuja-féskák, 6-8 éves Machónia-bokrok, Borostyán és szegélynek való Buxusok. — Cserepes virágok és mindennemű virágpalánták, nemkülönben virágeszokrok és koszorúk készítését elvállalom méltányos árárt Kecskeméten.

Tisztelettel:

Bajnóczy Károly városi főkertész.

Telefon: 89. szám.

Tessék árjegyzőket kérni.

A n. é. Hölgyközönség becses figyelmébe ajánlom

női-szabó divattermemet.

Elvállalom divatos

tavaszi Costumruhák, kabátok, felöltők és francia ruhák elkészítését.

Teljes tisztelettel:

Ifj. Csibra János

angol nőiszabó Kecskeméten, IV. tized, Nagykőrösi utca 15. sz.

Jó munkás varróleányok és egy tanulóleány **azonnal fölvétetnek.**

V É G R E !

Elértük azt, ami a

legalacsonyabbfok

leend.

Ezen eladásnak
nemsokára
vége lesz.

Gyönyörűen ragyogó

TUDOR

gyémántok

a világ lecszabb utánzata oly árban adatnak, hogy azt hinni
hogy egy
ajándék

lesz téve.

Ezelőtt

8

Korona

ma
csak

1

dara-
bonként

Korona

(Foglalással
együtt).

Tudor gyémántok kaphatók, kizárólag csak:

Weisz László cégnél
Kecskemét, Itcés-piac.

Kiadó, vagy eladó ház.

VIII. tized, Forrás-utca 125. számú sarokház, melyben jelenleg jó forgalmú vendéglő van, f. évi május 1-ére hármiféle üzletnek kiadó, — esetleg örökáron eladó. Értekezhetni ugyanott — bent az udvarban — a tulajdonossal. 5158-6-4

Kiadó lakás.

IX. tized 249. számú ház (Szegeci-ut és Zöldfa utca sarok), bolt-helyiségnek igen alkalmas, haszonbérbe kiadó, esetleg örökáron eladó. Értekezni lehet Gyenes Elekkel, Széles utca 40. sz. házában. 5127-4-7

Több rendbeli lakás kiadó.

V. tized, Vadász-utca 282. számú házban több rendbeli utca 2 és 4 szobás lakás a hozzá szükesség mel- lék helyiségekkel együtt folyó évi május hó 1-ére bérbe kiadó. — Értekezhetni ugyanott Milics Mládenné tulajdonossal.

Eladó ház.

Kecskeméten, Fűzes-téren, a sörházlaktanya szomszédságában egy jóforgalmú helyen újonnan épült szép, modern ház, mely áll: 3 rendbeli lakásból, (8 szoba, 3 konyha, 3 kamra, 2 nagy pince, 4 lóra való istálló — tágas udvarral, jó ivovizű kúttal — kedvező fizetési feltételekkel eladó. Bővebb felvilágosítással készséggel szolgálunk kiadóhivatala, dr. Popper Aladár ügyvéd vagy pedig a Központi Takarékpénztár.

Pfaff-varrógépek



Eredeti
az állványokban golyós-csapágyakkal
legszebb varrásra,
hímzésre és stoppolásra
kiválóan alkalmasak!

Egyedüli raktár:
Téby Lajos mechanikusnál
Kecskemét, Beretvás-szállodával szemben,
III. tized, Koháry-utca 194. sz.